
DISCUSSIE

veelzeggend vinden dat Six, op dit vitale punt ondervraagd, maar een
voorbeeld had kunnen noemen 'en dat voorbeeld was nog onjuist ook'.
(D)

Six, Van Borssum Buisman en Caljé brachten in het geding dat Van
Borssum Buisman, gezien de opdracht die hij van het Bureau Inlichtingen
van de regering had ontvangen, het recht en in wezen ook de plicht had
gehad de on-leiding te adviseren de 'spionage' op de Zwitserse Weg voort
te zetten. Vanaf dat moment handelde de OD op regeringsinstructie. Six
schreef De Jong:

, 'Het lag ook voor de hand dat het BI deze wens had, daar eindelijk uit de
stukken van de Zw. weg bleek dat Visser 't Hooft en de P.e. alles in het werk
stelden om te bevorderen dat de bevolking tegen het ontworpen Rege-
ringsbeleid zou worden opgezet (oa via VNj - en dat midden in oorlogstijd!
Het ligt toch voor de hand dat de OD van bezet gebied uit het als plicht
moest zien de Regering daarvan het onomstotelijk bewijs te leveren, zoals
BI dat wenste te ontvangen [...].'

En in dezelfde brief:

, 'Op grond van het bovenstaande en de vele elders in onze commentaren
aangevoerde argumenten, zijn wij de mening toegedaan dat Uw slotcon-
clusie'" onjuist is, nog daargelaten dat de door U gebruikte terminologie
grievend is.' (D)

Van Borssum Buisman zond De Jong een uitvoerige memorie, waarin hij
de vraag besprak waarom de correspondentie van de Zwitserse Weg was
onderschept:

, 'Doordat wij t.a.v.de zgn. "spionage" op de Zwitserse Weg - alleen al door
het gebruik van het woord - in de verdediging zijn gedrongen, heeft de
indruk post gevat dat de onregelmatigheden zijn geschied aan de zijde van
de o.o. en niet door de participanten van de Weg A [de Zwitserse Weg, red.].

Het gaat er heden ten dage niet om het juridisch bewijs te leveren dat
door de P. c. en/of Wim [Visser 't Hooft, red.] censuur op deze lijn werd
toegepast, maar om de vraag hoe wij er indertijd tegenover stonden, of er
toen al dan niet aanleiding was om dit vermoeden - zo mogelijk met
bewij sstukken - aan te tonen.' (D)

Van Borssum Buisman hield De Jong vervolgens voor dat alleen al de
term 'politieke commissie' duidelijk maakte dat deze groep bij de
verzending van gegevens naar Londen vanuit een bepaald politiek inzicht

41 Een eerste versie van de passage die in dee! 7 is terug te vinden op de pagina's
1177-II78 (1136-1137).
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